

站点工作人员因与公司有劳资纠纷而下黑手 奉化600个公共自行车桩位 一夜之间全部瘫痪

29个点位,600个桩位,300辆公共自行车——一夜之间,北京一家公司在奉化全城的公共自行车,全部瘫痪!

昨天上午,据奉化警方通报,经过3个多月的侦破,目前已将犯罪嫌疑人董某抓获。此案涉案金额达15万元左右,性质恶劣,是奉化单起涉案金额最高的毁财案件。

今年8月22日晚,奉化区大桥派出所接到北京绿畅共享交通智能科技有限公司奉化分公司员工的报案,称其公司分布在城区锦屏街道和岳林街道的29个公共自行车租赁点被人破坏。

系统后台显示,该公司的所有站点全部下线。据报案员工称,原本以为是受前天下雨影响,站点意外遭到了雷击,导致站点线路损毁。但到现场看过之后,人为破坏的痕迹很明显,“即便是雷击,至多也

就涉及六七个站点,但这次是全坏了,很反常。”

这一损坏带来的直接后果,就是使用该公司公共自行车的市民无法正常租还,导致该公司的客服电话几乎被打爆。

警方立刻展开缜密侦查,发现8月21日22点至22日2点期间,案发现场周围有一名骑着白色踏板摩托车的男子出没。在当时炎热的天气下,该男子穿长袖长裤、戴口罩帽子,在每个案发现场停留30秒至1分钟,十分可疑。

“该男子对奉化城区的公共自行车租赁点位十分熟悉,路线规划也十分精确,作案手段较为专业,有可能是该公司内部工作人员。”大桥派出所民警方琦介绍,根据案情分析,他们开始对公司内部熟悉公共自行车点位,且有作案动机的人员进行排查。

经过两轮排查,民警发现一名姓董的男子有重大作案嫌疑。董某系该公司的技术人员,全程参与了奉化城区的公共自行车租赁及点位建设工作。尤为重要的一点是,他在工作期间,与公司有劳资纠纷。

随后,民警对董某所在的居住地邻居进行了走访,发现其交通工具跟作案的嫌疑车辆也十分相似。案发后,董某也随即离职,离开了宁波。

今年11月24日,办案民警赶赴广东,抓获了犯罪嫌疑人董某。经审讯,董某交代了其因与公司存在劳资纠纷,出于报复心理,对奉化城区29个公共自行车租赁点实施破坏的犯罪事实。

据董某交代,这些站点的布线很不规范,站点建设他也参与过,所以他知道哪里有问题,下手就比较简单了。

目前,董某因故意毁坏财物,已被警方刑事拘留。

记者 马涛 通讯员 应伟健

车库门口的绿地 可以占为己有吗?

物业公司:没有执法权劝阻收效甚微
城管部门:已当场下发了整改通知书

日前,江北区慈湖逸墅小区的居民向晚报热线87777777反映称,有小区业主私自围占车库门前的公共绿化,还毁坏了阳台下沿的钢筋混凝土。这样的做法不仅占用了公共绿地,还带来了安全隐患。物业没有执法权,只能口头阻止。希望有关部门关注此事。



违建施工现场。

居民反映:业主占用公共绿地作为入户通道

记者来到慈湖逸墅小区3号楼前,看到正在装修的103室为复式楼结构,业主把原本是车库的一楼改造成了客厅。在其车库门前,3名泥水工正热火朝天地忙着施工,旁边还堆放着一大堆红砖。

记者看到,一名泥水工正用手枪钻钻击着阳台下沿的墙面,墙体内的钢筋已经裸露出来。在车库门前,原先铺设的近20平方米的方格水泥砖已经被整个挖掉,还向地面下挖了20公分左右

深。在车库西侧,已经砌了一堵50公分高的水泥砖混围栏,一直延伸到小区的主干道路边,至少有三四十米长。

“这是占用公共绿地的行为!”业主姚先生告诉记者,前几天他就发现这里在施工,原来以为只是在阳台下砌两堵墙,没想到这两天居然占用起公共绿地来。他把这条信息发到了业主群里,占用公共绿地的行为遭到了业主们的一致反对。他还向物业作了反映,物业回应说是会监督施工。

物业公司:没有执法权,劝阻收效甚微

赶到现场的该小区华耀物业公司物管主任黄春达看着103室的施工现场,也是满脸无奈。

黄主任告诉记者,施工前几天该业主找过物业,说是要修整车库门口,铺设大理石砖,并没有说要把两侧围栏砌起来。他还特别说明,铺设大理石物业不反对,但不能把公共绿地占为己有。当时业主也承诺过,不会这样做,但事实却不是这样。

“不少居民都来反映这起违建,但物业没有执法权,只能劝阻施工,但人来停工、人走施工,收效甚微。”黄主任坦言,整个小区除了别墅区之外,还有20多幢居民楼,像这样占用绿地的并不多。但这起违建坚决阻止,否则不仅有损小区的整体景观效果,也会让其他业主效仿,给物业管理带来更大难度。为此,物业已经联系了城管部门,尽快前来处理。

城管部门:当场下发了整改通知书

第2天,接到举报的江北区慈城综合行政执法大队两名工作人员来到了慈湖逸墅小区3号楼。

在施工现场,尽管执法人员陈宏等在询问有关情况,但施工人员仍旧继续工作,没有半点停工的迹象。在陈宏的要求下,施工人员才停下了手里的活。

陈宏告诉记者,车库门前的地块属于公共绿地,如果只是更换地砖,不属于违建,但在绿地上搭

建围栏,属于损坏绿化擅自搭建行为。这样做不仅影响了小区整体景观,也极易导致其他业主效仿。

陈宏表示,目前,城管部门只能按照执法流程一步步进行。先下达协助调查通知书,责令业主停工整改,如果约谈之后的期限内不实行整改的话,才能执行下一个执法流程。

目前,该业主已经停止施工,有关处理进展,晚报将继续关注。

记者 孔玲文/摄

自家快递不见了 就去偷别人的

镇海一小区
30多件快递不翼而飞

本报讯(记者 马涛 通讯员 林炳潮 韩小飞 郑凯侠)对于“剁手党”来说,拆快递绝对是一件非常快乐的事。但是最近,镇海镇棉小区的不少居民享受不到这样的乐趣了。因为,他们明明显示已经到达小区的快递不翼而飞了。

李女士是一个网购达人,经常在网上购买各种商品。她昨天告诉记者,今年“双十一”,她在网上买了不少商品,有一个快递却迟迟未到。虽然价格不贵,但心里总是惦记着。

“我们小区的快递都是放在一个活动室里的,里面只有一个自提柜,根本不够用,所以有时候经常只能堆放在外面。”李女士找了好几遍都没找到自己的快递,向快递公司反馈,只能得到“再帮你找找”的反馈。慢慢地,她也对找回快递不抱希望了。

就在此时,镇海区招宝山派出所也接到了多家快递公司的报警,称放置于镇棉小区活动室的快递无故丢失。

“我们大概接到了十多起快递丢失的报案,都是镇棉小区的。初步猜测,一个小区有这么多快递丢失,肯定是被人偷走了。”招宝山派出所陈警官说,他们通过相应的侦查手段,锁定了嫌疑人。

捉贼捉赃。近日,招宝山派出所民警在镇棉小区蹲点守候,将正在偷快递的犯罪嫌疑人余某当场抓获。据余某交代,之前她租住在镇棉小区,自己的快递曾经丢失过几次,向快递公司投诉后不了了之。

有一次,余某在路过存放快递的活动室时,见外面堆放着快递,又联想到自己曾经丢失的快递,心里有些不平衡,于是便顺手牵羊,偷了一个快递。此后,在近一个多月时间里,余某陆续在镇棉小区偷了30多个快递。

目前,余某已被刑事拘留,案件正在进一步处理中。